证券代码: 002598 证券简称: 山东章鼓 公告编号: 2025004

债券代码: 127093 债券简称: 章鼓转债

# 山东省章丘鼓风机股份有限公司 2024 年度业绩快报

本公司及董事会全体成员保证信息披露内容的真实、准确和完整,没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

## 特别提示:

本公告所载 2024 年度的财务数据仅为初步核算数据,已经公司内部审计部门审计,未经会计师事务所审计,与年度报告中披露的最终数据可能存在差异,请投资者注意投资风险。

## 一、2024年度主要财务数据和指标

单位:元

项目	本报告期	上年同期	增减变动幅度 (%)
营业总收入	2, 172, 143, 868. 93	2, 004, 609, 911. 07	8. 36%
营业利润	106, 453, 022. 22	131, 102, 263. 18	-18.80%
利润总额	102, 664, 236. 73	131, 179, 674. 98	-21.74%
归属于上市公司股东的净利润	87, 472, 341. 30	106, 550, 122. 94	-17. 90%
扣除非经常性损益后的归属于上市公司 股东的净利润	80, 694, 894. 25	96, 497, 332. 57	-16. 38%
基本每股收益 (元)	0. 2803	0. 3415	-17. 92%
加权平均净资产收益率	7. 10%	9. 51%	-2.41%
项目	本报告期末	本报告期初	增减变动幅度 (%)
总资产	3, 141, 360, 741. 21	2, 846, 980, 015. 23	10. 34%
归属于上市公司股东的所有者权益	1, 296, 092, 683. 55	1, 227, 442, 798. 38	5. 59%
股本	312, 034, 351. 00	312, 000, 000. 00	0. 01%
归属于上市公司股东的每股净资产 (元)	4. 15	3. 93	5. 60%

注:以上数据以公司合并报表数据填列;本公告中若出现尾数不符的情况,均为四舍五入原因造成。

## 二、经营业绩和财务状况情况说明

1、经营业绩说明:

报告期内,公司以董事会发展战略为导向,聚焦智能制造、环保水处理、新材料开发应用三大核心板块,深入推进精益管理理念,加大市场开发力度及研发投入,推动公司持续创新;可转换公司债券发行的三大募投项目,产能陆续释放,产生经济效益,公司生产经营总体情况平稳。

报告期内,公司营业总收入、营业利润、利润总额、归属于上市公司股东的净利润、基本每股收益等指标的增减变动幅度均未超过30%。

2、本报告期预计经营业绩较上年同期下降的主要原因:

报告期内,实现营业总收入 217, 214. 39 万元,较去年同期增长 8. 36 %,实现营业利润 10,645. 30 万元,较上年同期减少 18. 80%;实现归属于上市公司股东的净利润 8,747. 23 万元,较上年同期减少 17. 90%,受市场拓展以及原材料价格波动的影响,毛利率有所下降。

公司向不特定对象发行可转换公司债券募投项目"新型高端节能通风机建设项目""710车间智能升级建设项目"于 2023 年底和 2024年转为固定资产,报告期新增固定资产折旧,且募投项目转固后可转债利息摊销计入财务费用影响本报告期业绩。

### 3、财务状况说明:

报告期末,公司总资产为 314,136.07 万元,较本报告期初增加 10.34%;负债总额为 178,490.77 万元,资产负债率为 56.82%;归属于上市公司股东的所有者权益 129,609.27 万元,较本报告期初增长 5.59%;公司可转换公司债券"章鼓转债"自 2024 年 4 月 23 日起开始进入转股期,报告期内,"章鼓转债"因转股减少 3,524 张,转股数量为 34,351 股,导致总股本数量增加 34,351 股。

## 三、与前次业绩预计的差异说明

本次业绩快报披露前,根据相关规定公司未对2024年度经营业绩进行预计并披露。

#### 四、备查文件

- 1. 经公司法定代表人、财务总监、会计机构负责人签字并盖章的比较式资产负债表和利润表:
  - 2. 公司内部审计部门负责人签字的内部审计报告。

山东省章丘鼓风机股份有限公司董事会 2025年2月28日